



防空警报统一试鸣暨演练活动主会场



向学生发放国防动员宣传手册

铭记历史 警钟长鸣

我市举办“9·18”防空警报统一试鸣暨演练活动

本报讯(记者 苏国义 摄影报道)9月18日,我市举办“9·18”防空警报统一试鸣暨演练活动。上午9时18分,尖锐的防空警报声划破天际,舜耕山下淮河中学的师生们迅速行动起来。他们按照预先制定的应急疏散预案,有序、快速地撤离到安全地带。与此同时,全市各县区也同步展开相关演练活动。

在演练主会场,市国防动员办公室、田家庵区国防动员办公室工作人员向参加活动的学生发放了国防动员相关宣传手册。手册中详细介绍了国防动员的重要性、历史背景以及应急救援的基本知识,让学生们在阅读中

深入了解国防知识,增强忧患意识。

除了发放宣传手册外,市国防动员办公室还组织开展了国防动员知识宣讲和应急救援知识培训等活动。来自田家庵区曙光救援队的宣讲员用生动的语言和真实的案例,向学生们讲述并演示了在紧急情况下如何进行自救互救。

淮河中学的师生们纷纷表示,历史是最好的教科书和清醒剂,只有牢记历史,才能迈向更加光明的未来。通过参加这次演练,师生们重温历史,铭记“九一八”,进一步增强了自我防护意识和安全应急处理能力。

勿忘“九一八” 吾辈当自强



本报讯(记者 郑洁 摄影报道)9月18日上午,淮师附小本部校区开展了“勿忘国耻 吾辈自强,硝烟远去 国殇难忘”爱国主义教育宣讲活动,学校特邀退役老兵为学生们上了一堂生动的爱国主义教育课,引导学生铭记历史,珍爱和平,厚植爱国情怀。

“同学们,每年的9月18日,你们知道是什么日子吗?”讲座中,退役老兵段光明从“九一八事变”开始讲起,向学生们讲解“九一八事变”发生的背景、过程以及产生的历史

影响。随后,段光明用朴实生动的语言向孩子们讲述其当兵的亲身经历,并教育他们要珍惜现在的美好生活,做新时代的好少年,肩负起新时代的责任与使命。退役老兵段光明的讲述声情并茂,既动人心魄,又感人肺腑,对学生的心灵进行了一次深刻的洗礼。

“勿忘九一八,吾辈当自强。今天聆听了段爷爷的谆谆教诲,我深受感动。我们要倍加珍惜这来之不易的幸福生活,刻苦学习,争做新时代好少年。”该校五年级学生李仰之说。

铭记历史 勿忘国耻



本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)9月18日,淮南市龙湖中学举行了以“铭记历史 勿忘国耻”为主题的纪念活动,提高学生对重大历史事件的认识,激发他们的爱国情怀,培养历史责任感和民族自尊心。

当天上午,顾翊涵同学进行了爱国主题演讲。她的演讲回顾了

“九一八事变”的历史背景和中华民族在那段艰苦岁月中的不屈斗争,强调铭记历史的同时,号召全体学子珍惜和平、努力学习,提高自身素质,为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

9时18分,我市防空警报试鸣,全校师生肃立默哀。

国防教育 深入人心



本报讯(记者 张明星 摄影报道)9月18日上午,潘集区2024年“9·18”防空警报试鸣演练暨新兵入伍欢送大会在潘集区第一小学举行。

随着预先警报响起,师生们迅速跑出教室,通过各个疏散通道快速疏散至指定区域。在防空警报响起后,所有师生蹲下,双手抱头进行自我保护。演练结束后,全体师生来到学校操场欢送入伍新兵,接受国防教育。欢送新兵入伍仪式在庄严的国歌声中拉开序幕。全体新兵整齐列队,精神焕发,进行了役前教育汇报表演和入伍宣誓。仪式上,少先队员为新兵们佩戴了绶带和大

红花,新兵代表及新兵家长代表分别进行了发言。

“参与此次演练,让我很有感触。警报一响起,老师和同学们就瞬间进入到紧张状态,在有序疏散中,让我深刻体会到时间就是生命。”潘集区第一小学六年级学生刘晨瑞说。

“到部队后,我一定会严格要求自己,积极主动接受系统的学习和训练,全面增强保家卫国的能力,努力把自己培养成一名新时代的合格军人,多争荣誉、多立新功,做到在任何情况下都不辜负党和人民的期望!”潘集区2024年入伍新兵黄义松说道。

激发爱国情 砥砺强国志



本报讯(记者 查嘉琪 摄影报道)为加强爱国主义教育,增强同学们的爱国热情,9月18日下午,淮师附小山南十五小的学生们在老师带领下来到大通“万人坑”教育馆参观。

在讲解员的详细解说中,全体师生依次参观了日军入侵、矿山沦陷、以人换煤、血腥统治等展厅。教育馆内一幅幅图片、一件件珍贵

实物、一尊尊雕塑以及逼真的复原场景都生动地展现了日军侵华的累累罪行,反映了日寇残酷剥削和摧残矿工的中华民族血泪史,进一步激发了师生们的爱国热情,增强了他们的历史荣誉感和民族使命感。

活动最后,全体少先队员佩戴红领巾,在教育馆前整齐列队进行了庄严宣誓。